



“七仔”找妈妈



■阿涛为了让喵有家的环境更像家,所有的流浪猫都没有笼养。



■阿涛给七仔喂奶。



■阿涛带七仔打疫苗。



■阿涛带七仔到新家,与婧彤妈妈见面。



■七仔终于接受了婧彤妈妈。



“我们希望更多的人了解科学养宠,了解宠物被弃养沦为流浪猫后不停繁育对社区生活带来的影响,更要了解虐杀小动物,不仅是伤害了它们的生命,对人类的心理也同样会造成伤害。我们希望早日出台针对虐待、抛弃小动物的相关法律,也希望被更多人理解。我们会一直在路上。”

——喵有家猫咪救助站的负责人阿涛

■阿涛的肩膀
刚好放下七仔
小小的身体。

我叫“七仔”。

2023年初冬的一个下午,我在内环路的高架上和妈妈走散了,马路上的车速度好快,我吓得一直蹲在高速路口,寸步难行。天慢慢黑了,车越来越多,突然一道亮光闪过,一辆警车拦住来往的车辆,一个人缓缓向我走来,他轻轻抱起我说:“以后你就叫七仔了。”

他是阿涛“妈妈”,22岁,喵有家猫咪救助站的负责人。凭着在兽医学院的学习经验,他加入了救助流浪猫的群

体。受伤、高空被困、新生被遗弃的猫咪都是他的救助对象,阿涛会把救助的猫先放在喵有家养。

我就是在这一次救援中来到喵有家的。阿涛“妈妈”的家又大又干净,当时的我还不怎么会走路,四处张望,家里到处是玩具,还有五个哥哥姐姐,他们围着看我,还把最大的一间房子让给我住。阿涛“妈妈”给我铺上了软软的垫子。我最喜欢他喂我喝奶粉,吃饱了可以睡得香香甜甜。

我在这里一天天长大。我两个月大的时候,阿涛“妈妈”带我去打疫苗,告诉我是为了保护我健康,他怕我疼,一直在抚摸安慰我。打完针,医生哥哥说再过几个月还要给我做绝育,这样可以躲过很多肿瘤疾病。

我四个月大的时候,有了新妈妈,新妈妈觉得我不好管教,一个星期后就把我送回救助站了。我再次回家,还是喜欢和哥哥姐姐们在一起。

一个月后,我又有了新妈妈,婧彤妈

妈。刚到新家,我很害怕,总是躲在床底下。婧彤妈妈很有耐心,她会把食物放在床底下,让我能安心吃饭。晚上趁她睡着,我就会靠近闻一闻她,还把桌上的东西打翻,有时候还不小心把妈妈抓伤了。婧彤妈妈没有对我生气,就是有点失落,她说:“我现在不敢让七仔认我做妈妈,但总有一天我能变成和它很亲密的人。”妈妈给了我很多耐心,渐渐地我也不再害怕她。这一次我是真的找到家,找到妈妈了吧。